

# 中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2023年6月

20

星期二

国家体育总局主管  
中国体育报业总社  
有限公司主办  
中国体育报出版  
今日八版  
国内统一刊号：  
CN11-0082  
邮发代号：1-47  
第14181期

## 中国乒乓球队参观中国共产党历史展览馆 发扬光荣传统 奋斗再立新功

本报记者 李雪颖

6月19日,正在北京训练备战的中国乒乓球队全体运动员、教练员及中国乒协工作人员赴中国共产党历史展览馆参观学习,积极响应国家队“学思想、强担当、立新功”的号召,进一步加强队伍思想政治教育,提升队伍凝聚力。

通过讲解员的介绍,国乒将士们参观了丰富的文字图片、文物实物、音视频资料等。有关新中国第一位乒乓球世界冠军容国团的介绍资料,引起了大家强烈的共鸣与讨论。通过参观学习,大家深刻感受到在100年的接续奋斗中,党领导人民创造了伟大历史,铸就了伟大精神,形成了宝贵经验,使中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,创造了中华民族发展史、人类社会进步史上的伟大奇迹。参观结束后,中国乒乓球队和中国乒协的党员在宣誓厅重温入党誓词,并由马龙领誓。

大家纷纷表示,要坚定理想信念,传承红色基因,赓续红色血脉,发扬光荣传统,发挥先锋模范作用,更要珍惜当下,积极备战,以“使命在肩、奋斗有我”的昂扬姿态,顽强拼搏,勇攀高峰,力争在比赛中再创佳绩,为国争光。体育总局日前印发《进一步加强运动项目文化规范化建设的指导意见》,中国

学思想 强党性 重实践 建新功



中国乒乓球队运动员、教练员在中国共产党历史展览馆参观学习。

本报记者 白宇摄

## 习近平赵乐际王沪宁丁薛祥李希到会祝贺 蔡奇代表党中央致词 全国代表大会在京开幕 中国共产党第十九次全国代表大会

新华社北京6月19日电 中国共产党第十九次全国代表大会19日上午在人民大会堂开幕。习近平、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希等党和国家领导人到会祝贺,蔡奇代表党中央致词。

人民大会堂大礼堂灯光璀璨,气氛热烈。主席台上方悬挂着“中国共产党第十九次全国代表大会”会标,后幕正中是熠熠生辉的团徽,10面鲜艳的红旗分列两侧。二楼跳台悬挂标语:“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,动员引领广大青年为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴团结奋斗!”近1500名来自全国各地的团十九大代表,肩负着7300多万共青团员的重托出席大会。

上午10时,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场,全场响起热烈掌声。

大会主席团常务委员会委员阿东宣布大会开幕。全体起立,高唱国歌、团歌。

随后,8名少先队员向大会献词。他们用响亮的声音表达了从小听党话、跟党走,立志为党成才、为国奉献的坚定决心。

蔡奇代表党中央发表了题为《在强国建设民族复兴新征程上书写壮丽青春篇章》的致词。蔡奇向大会召开表示热烈的祝贺,向全国各族青年、全体共青团员、广大团干部和青少年工作者致以诚挚的问候。

蔡奇在致词中说,在党中央坚强领导下,团十八大以来,共青团坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想,全面从严治团,团的政治性、先进性、群众性不断增强,引领力、组织力、服务力不断提升。广大团员和青年听从党和人民的召唤,用青春的激情奏响了“清澈的爱、只为中国”的时代强音,用青春的行动践行了“请党放心、强国有我”的铮铮誓言。

蔡奇表示,中国青年和中国青年运动,从来都是在担当时代使命中彰显青春的使命,在推动时代进步中实现自身的进步。全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华

民族伟大复兴,是党的中心任务,也是新时代中国青年运动和青年工作的鲜明主题。广大青年要牢记习近平总书记的谆谆教导,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,为强国建设、民族复兴挺膺担当,继续创造无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的新的青春业绩。共青团要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,时刻对标对表党中央决策部署谋划和推动工作,更好团结带领广大青年奋进新征程,建功新时代,严于管团治团,在全方位、高标准锻造中焕发共青团昂扬向上的精神风貌,奋力书写新时代中国青年运动和青年工作的壮丽篇章。

中华全国总工会党组书记、书记处第一书记徐留平代表中华全国总工会、中华全国妇女联合会、中国文学艺术界联合会、中国作家协会、中国科学技术协会、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会、中国残疾人联合会向大会致贺词。贺词指出,各群团组织要继续发扬优良传统,充分发挥各自优势,带领所联系群众更加信心满怀、更加斗志昂扬地紧跟党走在强国建设、民族复兴的大路上,共同谱写新时代党的群团工作新篇章。

阿东代表共青团第十八届中央委员会作了题为《在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 动员引领广大青年为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》的报告。报告分为10个部分:在革命性磨砺中奋进的中国共青团;新时代中国青年的使命担当;用习近平新时代中国特色社会主义思想统领共青团工作;大力加强青年思想政治引领;组织青年争当中国式现代化建设的生力军;竭诚服务青年成长发展;巩固和扩大青年爱国统一战线;汇聚起构建人类命运共同体的青春力量;纵深推进共青团改革;坚定不移全面从严治党。

中共中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、各人民团体、北京市负责同志,部分在京离退休的曾在团中央书记处工作的老同志,首都各族各界团员青年代表等参加开幕式。

手参赛,但仅有杨恒郁一人晋级八强。半决赛,杨恒郁在遭遇韩国名将尹智秀时显得办法不多,失去了决赛机会,最终收获一枚铜牌。“赛前制定的战术没有打出来,关键时刻有一两剑没有处理好。”杨恒郁赛后表示。金牌被乌兹别克斯坦选手扎伊娜夺得。

至此,本届亚锦赛全部6枚个人项目金牌产生,中国队收获男、女花剑个人两枚金牌,其余4枚金牌分别归属于伊朗(男子佩剑个人)、中国香港(女子重剑个人)、乌兹别克斯坦(女子佩剑个人)和日本(男子重剑个人)。20日至22日,各剑种将进行团体赛争夺。

## 达到抢分目标 仍需努力提升 ——中国队征战世界羽联巡回赛东南亚四站比赛综述

如果能保持印尼公开赛的良好状态,有望实现进一步突破。

新生力量崛起 有亮点也有短板

步入巴黎周期,国羽新生力量参与到奥运积分赛的争夺中。斩获1冠1亚的“00后”男双组合梁伟铿/王昶备受关注,仅用一年时间,他们的世界排名从400名开外升至目前的世界第二。今年4进决赛收获2冠2亚,但在印尼公开赛8进4的争夺中被印尼组合里扬托/雅各布逆转,这给年轻组合敲响了警钟。

(下转第二版)

## 击剑亚锦赛个人赛结束

## 中国队再夺一金一铜

本报无锡6月19日电 记者王向娜报道:2023无锡击剑世锦赛19日进入第三个比赛日。在最后两个个人项目中,中国选手莫梓维斩获男子花剑个人金牌,杨恒郁收获女子佩剑个人铜牌。

中国队派出莫梓维、陈海威、许杰、曾昭然4名选手出战男子花剑个人赛。陈海威与莫

梓维晋级八强,随后陈海威不敌中国香港选手杨子加,莫梓维在八进四落后时连追3剑取胜。决赛面对韩国选手河泰圭,莫梓维毫不手软,以15比8轻松取胜,这是他在国际赛场上的首枚个人金牌。东京奥运会冠军、中国香港选手张家朗状态不佳,止步16强。

女子佩剑个人赛,中国队同样派出4名选

本报记者 周圆

随着印尼羽毛球公开赛落幕,世界羽联巡回赛东南亚4站比赛告一段落。由于巴黎奥运积分赛已全面开启,从前两站的超级500到第三站的750再到第四站的超级1000,争夺日趋激烈。

国羽4站比赛斩获4金4银,达到力争奥运积分的目标,同时也发现了一些问题。国羽需要进一步提升整体竞争力,为争取巴黎奥运会满额参赛资格奠定良好基础。

中坚力量挑大梁“续航能力”待提高

从东京周期到巴黎周期,国羽主力阵容并没有发生太多改变,中坚力量挑起了国羽大梁。

混双世界第一的郑思维/黄雅琼在斩获印尼公开赛冠军后,将今年以来的3个世界羽联巡回赛超级1000赛事冠军揽入怀中。但相比上赛季,今年“雅思”组合的状态也出

现了波动,新加坡站无缘四强。好在印尼公开赛及时调整,他们改变了从苏迪曼杯以来慢慢热的状况。

女双世界第一的陈清晨/贾一凡从新加坡公开赛开始参赛,一路2比0取胜夺冠。但是转战到印尼公开赛,“凡尘”组合0比2不敌韩国组合李绍希/白荷娜,止步八强。“凡尘”组合的实力无需证明,但如何提高连续作战能力是她们需要攻克的难题。

去年陈雨菲8次闯入决赛只拿到1个冠军,今年打进全英公开赛决赛,却遗憾未能登顶。在印尼公开赛,陈雨菲打破了一年的冠军荒,不过她目前在女单赛场还不具备统治力,

## 资中女足传承“背篋精神”从内江踢向全国

本报记者 顾宁

“注意传球”“专注脚下”“打起精神来”……伴随着教练发出的指令,女足队员们带球、卡位、过人等一系列训练动作在场上展开。每天下午5点半,女足教练廖俊峰的身影一定会出现在资中体育场,他在指导资中女足队员训练时告诉记者:“别看训练场地不大,但队伍是四川的金满贯、全满贯,队员们的训练全年风雨无阻,我们的姑娘是最棒的!”

1986年,四川省第一支女子足球队在资中诞生,当时的条件十分简陋,队员们把比赛装备放在背篋里,背到各地参赛。然而,资中女足就是凭借“背篋精神”闯了出来。如今,资中县具有专兼职足球教练14名,注册在训女足运动员140余人。这些平均年龄15岁的女足小将,常年训练天数保持在280天以上,平均每天训练时间不少于3个小时。

“队伍的生源主要来自资中县内有意愿参与足球训练的学生。”廖俊峰说,他2007年从四川省体育职业学院毕业后,回到家乡担任资中女足教练员。资中县幼儿园、小学、初中、高中以足球比赛为纽带,加强青少年校园足球的推广与普及,同时提升资中青少年足球的整体竞技水平。完善的县级足球竞赛制度,让各学校每年组织开展校级、年级和班级足球联赛,开展镇级友谊赛,每个班级参加比赛10场以上,在此基础上,遴选优秀队员参加内江市、四川省、全国足球比赛。

廖俊峰说:“在资中,每所学校都会以班级活动为基础,建立足球兴趣小组,成立足球班级代表队、年级代表队,组建学校足球队,基本达到全员参与足球运动。现在,全县有48所足球布点学校和7支不同年龄段县级运动队。完善的联赛制度让教练可以更加便捷地发现足球后备人才,我们经常到学校看校队训练,也会到校级联赛、镇级联赛现

场观战,从中选材。不仅如此,学校老师也会主动向我们推荐优秀队员,为资中女足梯队建设添砖加瓦。”

资中女足的成长离不开校园足球的日益壮大,全员普及让更多足球少年脱颖而出。校校有球队又为选拔优秀足球后备人才提供了沃土,资中体教融合的新模式应运而生。

“5点半放学后,队员们来到训练场,一直练到晚上8点半。”资中女足教练员肖瑞琪表示,球队传承了拼搏奋进的精神,作为教练团队一员,将尽职尽责培养好小球员。“在远景目标上,资中女足承担着为四川省乃至国家队输送人才的任务,从资中女足,到省队再到国家队,这一优秀球员的上升通道是完全畅通的。”

“每天教练都会为队员布置个性化训练方案,按照不同年龄段分别进行体能、传球、带球、接球、头球、射门、对抗等训练。”在廖俊峰看来,资中女足的成绩离不开基层教练的坚守。

队员罗选美说,队伍的成功得益于教练的付出,无论是廖俊峰教练,还是肖瑞琪教练,他们在训练中对学生要求严格,大家始终向着同一个梦想勇往直前。

资中女足为四川女足运动发展作出了积极贡献,受到四川各级体育部门的肯定。资中县也因此成为内江市青少年足球训练中心(基地)、四川师范大学高水平足球后备人才培养基地和全省唯一的共建四川省女子足球队后备人才基地。

肖瑞琪表示,将继续发扬“背篋女足”精神,认真开展日常训练,指导孩子们取得更好的成绩,持续擦亮“资中女足”这块金字招牌,为内江“体育强市”建设作出更大贡献。

告读者 本报6月22日、23日休刊。